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Hennigsdorf, 08.09.2016 

 

Niederschrift 

 

über die Sitzung des Bau-, Planungs- und Umweltausschusses 

am 07.09.2016 

von 17:30 bis 19:20 Uhr 

im Sitzungssaal / Erdgeschoss 

 

 

Sitzungsteilnehmer 
 

Fraktion SPD 
Barthel, Robert  
Kassanke, Ingo  
Krebs, Detlef  
Fischer, Uwe  
Mertke, Michael Vertr. für  Udo Buchholz 

Fraktion Die Linke 
Hahn, Ute  

Fraktion CDU/FDP 
Scheeren, Werner  
Tornow-Wendland, Birgit  

Fraktion BürgerBündnis freier Wähler 
Brandenburg, Horst  

Fraktion B90/Die Grünen 
Rostock, Britta Vertr. für Petra Röthke-Habeck 

Fraktion Die Unabhängigen 
Heidrich-Grunske, Ive  

Schriftführer 
Gnech, Katrin  
  

sachkundige Einwohner 
Rath, Helmut  
Wangemann, Werner  
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entschuldigt waren: 
 

Fraktion SPD 
Buchholz, Udo 
 
Fraktion B90/Die Grünen 
Röthke-Habeck, Petra 
 
Sachkundige Einwohner 
Euhausen, Klaus 
Homuth, Ruth 

 

 
 

Öffentlicher Teil 

TOP 1   
 
Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Ladung und der Beschluss-
fähigkeit durch den Vorsitzenden - Bestätigung der Tagesordnung - 
 
 
 
 
 
Die Vorsitzende eröffnet die Sitzung und stellt die Ordnungsmäßigkeit der Ladung sowie die 
Beschlussfähigkeit mit 11 Mitgliedern fest. 
 
 

 
TOP 2   
 
Kontrolle der Niederschrift der Sitzung vom 07.07.2016, öffentlicher Teil 
 
 
 
 
 
 
Es liegen keine Einwände vor. Bestätigt durch die Fraktion Die Linke. 
 
 

 
TOP 3   
 
Anfragen 
 
 
 
 
 
Es lagen keine Anfragen vor. 
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TOP 4 MV0049/2016 Einreicher: Bürgermeister 
 
Mitteilung zur Abrechnung des Projektbeschlusses über die Wiederherstellung des Bolzplat-
zes in der Kita Pünktchen & Anton 
 
Mitteilungsinhalt:  
 
Der Hauptausschuss  nimmt den Mitteilungsbericht zur Abrechnung des Projektes „Wieder-
herstellung Bolzplatz in der Kita Pünktchen & Anton“ zur Kenntnis. 
 
 
 
 
 
 
 
Zur Kenntnis genommen 
 
 
 
 
 
 
 

 
TOP 5 BV0081/2016 Einreicher: Bürgermeister 
 
Beschluss über die Aufstellung des Bebauungsplanes Nr. 47 "Neubrück" 
 
Die Stadtverordnetenversammlung beschließt: 
 
1. die Aufstellung des Bebauungsplanes Nr. 47 „Neubrück“. Der Geltungsbereich des Be-

bauungsplanes Nr. 47 ergibt sich aus der Darstellung in Anlage 2. Die Anlage 2 ist Be-

standteil des Beschlusses. 

2. die ortsübliche Bekanntmachung des Beschlusses zur Aufstellung des Bebauungsplanes 

Nr. 47 „Neubrück“ gemäß § 2 Absatz 1 Baugesetzbuch (BauGB). 

 
 
 
 
 
Mehrheit mit JA 
 
 
 
Ja 9  Nein 0  Enthaltung 1   
 
Frau Tornow-Wendland zeigt für die Tagesordnungspunkte 5 und 6 Befangenheit an. Sie 
übergibt für diese Punkte den Vorsitz an Herrn Scheeren. 
 
Fragen der Ausschussmitglieder zum Geltungsbereich und Ziele der Stadt wurden von der 
Verwaltung beantwortet. 
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TOP 6 BV0084/2016 Einreicher: Bürgermeister 
 
Beschluss über die Satzung einer Veränderungssperre gemäß §§ 14 ff BauGB 
 
Die Stadtverordnetenversammlung beschließt 
 

1. die Satzung über eine Veränderungssperre gemäß § 16 Abs. 1 Baugesetzbuch für den 
Geltungsbereich des  Bebauungsplanes Nr. 47 „Neubrück“ entsprechend Anlage 1, für 
den der Aufstellungsbeschluss BV Nr. 0081/2016 gefasst wurde; 

2.  die ortsübliche Bekanntmachung des Beschlusses über die Satzung gemäß § 16 Abs. 2 
Baugesetzbuch nach Bekanntmachung des Aufstellungsbeschlusses 

 
 
 
 
 
Mehrheit mit JA 
 
 
 
Ja 8  Nein 0  Enthaltung 2   
 
 
 

 
TOP 7 BV0086/2016 Einreicher: Bürgermeister 
 
Beschluss zur Abschnittsbildung nach Straßenbaubeitragssatzung der Stadt Hennigsdorf für 
die Neuendorfstraße in Hennigsdorf 
 
Die Stadtverordnetenversammlung beschließt: 
 
Gemäß § 7 der Straßenbaubeitragssatzung der Stadt Hennigsdorf (in Kraft getreten am 
01.10.2015) werden für Straßenbaumaßnahmen in der Neuendorfstraße folgende Bau- und 
Abrechnungsabschnitte gebildet: 
 
1. Neuendorfstraße zwischen Hauptstraße und Spandauer Allee als Teil der Landesstraße 

(Baulastträger Land Brandenburg) 
2. Neuendorfstraße zwischen Landesstraße und Horst - Müller - Straße als Gemeindestraße 

(Baulastträger Stadt Hennigsdorf) 
 
 
 
 
 
Einstimmig Ja 
 
 
 
Ja 11  Nein 0  Enthaltung 0   
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TOP 8 BV0095/2016 Einreicher: Bürgermeister 
 
Grundsatzbeschluss über die grundhafte Erneuerung der Marwitzer Straße zwischen Alter 
Fontanestraße und Waidmannsweg in Hennigsdorf 
 
Die Stadtverordnetenversammlung beschließt: 
 
Die Gehwege in der „Marwitzer Straße“ zwischen „Alte Fontanestraße“ und „Waidmannsweg“ 

sollen durchgängig in einer Breite von 2,50 m ausgebaut und mit dem Zusatzzeichen 
„Radfahrer frei“ beschildert werden. 

Aus Gründen der Verkehrssicherheit wird entlang der Landesstraße auf die Anlage von Stell-
plätzen parallel der Landesstraße verzichtet. 

Zur Verbesserung der Querungssituation für Fußgänger soll im Bereich der „Waldstraße“ 
eine Bedarfsampel und im Bereich der „Friedrich–Wolf–Straße/Waidmannsweg“ eine Que-
rungsinsel errichtet werden. 

 
 
 
 
 
 
 
Mehrheit mit JA 
 
 
 
Ja 10  Nein 0  Enthaltung 1   
 
Herr Krebs bittet aus Sicherheitsgründen darum, bei der detaillierten Planung kein Linksab-
biegen (Auto und Radfahrer) von der Marwitzer Straße in die Brandenburgische Straße zu 
ermöglich. 
 
Nachfragen zum Wegfall der Stellplätze und zur Installation einer Bedarfsampel wurden von 
der Verwaltung beantwortet. 
 
 

 
TOP 9 BV0092/2016 Einreicher: Bürgermeister 
 
Beschluss zur Baumschutzsatzung der Stadt Hennigsdorf 
 

Die Stadtverordnetenversammlung der Stadt Hennigsdorf beschließt die vorliegende Satzung 
über Bäume, Hecken, Sträucher und Feldgehölze als geschützte Landschaftsbestandteile 
(Baumschutzsatzung) der Stadt Hennigsdorf. 
 
 
 
 
Mehrheit mit JA 
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Ja 7  Nein 0  Enthaltung 4   
 
Vorab wird seitens der Verwaltung auf eine redaktionelle Änderung hingewiesen. 
Im § 9 Abs. 5 der Baumschutzsatzung muss der Verweis auf § 4 erfolgen, nicht auf § 5. 
 
Die Redaktionelle Änderung wird als Tischvorlage im Hauptausschuss am 14.09.2016 vorge-
legt. 
 
Auf Nachfrage wurde seitens der Verwaltung mitgeteilt, dass im Rahmen von Baumaßnah-
men die Verantwortlichkeit der Prüfung, ob vorab geforderte Baumschutzmaßnahmen reali-
siert wurden, bei der Stadt liegt. 
 
Frau Tornow-Wendland merkte an, dass gerade im Bereich Nieder Neuendorf (Bebauung B-
Plan  4) seitens des Investors keine bzw. unzureichende Baumschutzmaßnahmen durchge-
führt wurden. 
 
 

 
TOP 10 MV0043/2016 Einreicher: Bürgermeister 
 
Mitteilung über die Maßnahmedurchführung zur barrierefreien Gestaltung der öffentlichen 
Verkehrsflächen „An der Wildbahn“ einschließlich Straßenbeleuchtung 
 
Mitteilungsinhalt:  
Die Stadtverordnetenversammlung nimmt den Bericht über die Maßnahmedurchführung zur 
barrierefreien Gestaltung der öffentlichen Verkehrsflächen „An der Wildbahn“ einschließlich 
Straßenbeleuchtung zur Kenntnis. 
 
 
Zur Kenntnis genommen 
 
 
Herr Krebs merkte an, dass die Seiten des Gehweges teilweise lose sind. 
 
Laut Herrn Asmus wurde diesbezüglich bereits Kontakt mit der Baufirma aufgenommen.  
 
Weitere Fragen zu den Querungshilfen wurden von der Verwaltung beantwortet. 
 
 

 
TOP 11 MV0050/2016 Einreicher: Bürgermeister 
 
Mitteilungsbericht über die Projektabrechnung der Maßnahmedurchführung des Projektes 
"Grundhafte Erneuerung der öffentlichen Verkehrsflächen der Humboldtstraße" 
 
Mitteilungsinhalt:  
 
Der Hauptausschuss nimmt den Mitteilungsbericht über die Projektabrechnung der Maßnah-
medurchführung "Grundhafte Erneuerung der öffentlichen Verkehrsflächen der 
Humboldtstraße" zur Kenntnis. 
 
 
 
Zur Kenntnis genommen 
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TOP 12   
 
Mitteilungen der Verwaltung 
 
 
 
 
 
 
Es lagen keine Mitteilungen der Verwaltung vor. 
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Bestätigung der Niederschrift in der Sitzung am 29.09.2016 durch Fraktion CDU/FDP. 
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